

# 承先啟後 開創新局

附設中和紀念醫院  
吳俊仁 院長



各位嘉賓，大家早，大家好！

首先感謝各位貴賓於百忙中蒞臨指導此次院長交接典禮，本人深感榮幸，並致上最大謝意。在此要特別感謝董事會陳田植董事長、各位董事及余幸司校長聘任本人為院長，讓我有此機緣主持本院之經營發展。今天在此接下院長的重擔，本人深感責任重大，也是肩負責任與挑戰的開始。面對新的職務，俊仁心裡誠實惶恐，今後俊仁當努力不懈，秉持「承先啟後，開創新局」的心情，全力以赴。

中和紀念醫院自民國46年創立迄今，50多年來在歷任董事長、董事、校長、院長及全體員工努力之下，已發展成具規模的醫學中心，且深獲醫界支持與病友信賴，並成為南台灣首要的醫學教育及醫療重鎮。

近年來由於醫學教育改革、健保政策調整、醫療環境競爭激烈，我們除了感懷歷任院長卓越領導，為本院奠定成功基石；另一方面也要放眼未來，努力提升本院醫療設備及醫療科技，提供優質服務，以達到一流服務水準。俊仁在此提出未來努力的新方向與全院同仁共勉。

## 一、教學方面

注重基礎與臨床專業整合，融入問題導向學習(PBL)，臨床技能，實證醫學(EBM)等教學方法，以達到落實全人醫療之理念。並注重主治醫師臨床教學，使住院醫師、實習醫學生及其他醫療相關人員均接受充實的繼續教育，取得新的醫療新知識。

## 二、研究方面

提供良好研究環境，以加強臨床與基礎醫學之研究，本院已有心臟、肝病、腎臟、藥理、與癌症研究小組，希望能進一步發展分子生物醫學、基因醫學之研究，以達到轉譯醫學臨床應用之目標。

## 三、臨床醫療方面

本院各科醫療均具相當水準，然而仍須加強發展下列重點項目：

- 1.注重醫學倫理教育，加強各種醫療行為必須符合醫學倫理之規範，符合侵入性行為之作業標準程序，並確實執行及稽核。

- 2.加強急重症醫療，落實醫療處置標準化及評鑑日常化。
- 3.發展移植醫學，眼角膜及骨髓移植並加強腎臟、肝臟、心臟移植之手術。
- 4.發展各類內視鏡手術以及微創手術，以最少侵入性之方式，減少手術疼痛以造福病友。
- 5.整合各外科系與麻醉科、開刀房護理人員，及急診科室間之排刀流程，並增加開刀房使用率，提高效能，以減少排刀等候時間。
- 6.採購新醫療儀器，如現代化的第三心導管室的設立，以發展心臟疾病的診斷與治療，嘉惠心臟病患。

10月12日本院接受衛生署及醫策會之醫院評鑑即時追蹤輔導訪查，有賴全院各單位平時之努力，做了許多醫療流程改進與稽核，尤其是婦產科部、病理科、開刀房、癌症中心及其他相單位之全力協助，才能順利完成。11月04日亦接受衛生署及醫策會緊急醫療評鑑複評訪查，針對急診、重症單位、急性心肌梗塞及重大外傷之各項改進措施，也獲得委員們一致的好評。11月06日衛生署楊志良署長專程至本醫院視察，從病患疾病說明、開刀後病理檢送流程等之改進，以達到病人為中心的專業服務理念，也獲得肯定，認為本院脫胎換骨，並進一步請本院支援署立恆春醫院醫療之重大任務。

今天俊仁接受派任，以「真誠」、「服務」的心來帶領全體同仁，大家一起攜手同心協力，勇敢的面對挑戰，全力發展我們的中和紀念醫院、小港醫院及新大同醫院，成為堅強的高醫醫療體系，培育出一流的醫護專業人員，提供最好的醫療服務，以及開創國際一流的醫學研究，將成果貢獻給我們的高醫大家庭，使大家一起「以高醫人為榮」，共創高醫燦爛的未來。

最後，俊仁在此懇請董事會、高醫大、各位長官與來賓能持續不斷的給予指導，讓我們高醫醫療體系能不斷成長。也再次感謝大家於百忙之中，撥冗來參與此次院長交接典禮。

敬祝 各位貴賓 身體健康、萬事如意、心想事成，謝謝大家

承先啟後

開創革新局

20

醫療服務